

我国放开24项商品和服务价格

新华社北京1月4日电 (记者 赵超)记者4日从国家发展改革委获悉,2014年11月下旬以来,国家发展改革委会同有关部门先后印发了8个文件,放开24项商品和服务价格,下放1项定价权限。

——放开烟叶收购价格。国家发展改革委、国家烟草专卖局印发通知,放开烤烟、白肋烟、香料烟等各品种、各等级烟叶收购价格。烟叶价格放开后,我国农产品领域已没有政府定价项目,全部放开由市场形成价格。国家主要通过最低收购价、目标价格等方式引导价格合理形成,保护农业生产者利益,保障国家粮食安全,促进农业产业链持续健康发展。

——放开4项具备竞争条件的铁路运输价格。国家发展改革委印发通知,放开铁路散货快运、铁路包裹运输价格,以及社会资本投资控股新建铁路的货物运价、客运专线旅客票价。放开这四项铁路运输价格,有利于铁路运输企业改革货运组织方式,

提供货主需要的服务;有利于调动社会资本投资铁路建设积极性,促进铁路投融资体制改革;有利于促进公路、铁路、航空等多种运输方式的竞争,促进综合交通运输体系建设。

——放开国内民航货运价格和部分民航客运价格。中国民用航空局、国家发展改革委印发通知,全面放开民航国内航线货运运输价格;放开101条相邻省份之间与地面主要交通运输方式形成竞争的短途航线旅客票价;对继续保留实行政府指导价的国内民航客运票价,改由航空运输企业按照国家制定的规则自主制定、调整基准票价。这项改革实施后,有利于航空公司更加灵活地制定、调整价格,反映市场供求关系和竞争状况,满足不同类型消费者需要。

——放开港口竞争性服务收费。交通运输部、国家发展改革委联合印发通知,放开集装箱装卸、国际客运码头作业等劳务性收费,以及船舶垃圾处理、供水等服务收

费价格,由现行按作业环节单独设项收费改为包干收费、综合计收,不得另行对货主和旅客收取费用。交通运输部、国家发展改革委还将联合制定港口收费规则,进一步规范港口收费行为,维护良好市场秩序。

——放开民爆器材出厂价格。国家发展改革委、工业和信息化部、公安部联合印发通知,放开民爆器材出厂价格,取消民爆器材流通费率管理。有关部门将依据职责强化安全监管、社会公共安全管控、价格行为监管等事中事后监管。

——放开7项专业服务价格。国家发展改革委印发通知,放开代办外国领事认证签证、证件密钥服务、海关统计资料及数据开发、商标注册等认证、涉外(台)经济贸易争议调解、土地价格评估、房地产价格评估等7项专业服务收费,为消费者提供更多选择,鼓励社会资本进入相关领域。

——指导地方放开9项商品和服务价格。国家发展改革委印发通知,要求地方放

开铁路客货运延伸服务收费,邮政延伸服务收费和会计师服务、税务师服务、资产评估服务、房地产经纪服务、非保障性住房物业服务、住宅小区停车服务、部分律师服务等9项商品和服务价格,鼓励市场通过竞争提供质优价廉的多样化服务,拉动了消费,促进相关行业健康发展。

此外,国家发展改革委将省级行政区域内执行的短途管道运输价格管理权限下放到省级管理。

在放开价格的同时,国家发展改革委将积极加强事中事后监管。一是加强价格监测分析预警,掌握相关商品和服务市场价格动态,一旦发现价格运行中的苗头性、倾向性、潜在性问题,采取有力措施,防范价格异动。二是加大市场价格监管和反垄断执法力度,建立健全市场价格行为规则和监管办法,依法查处各类价格违法行为,维护市场价格秩序。

图说中国

雪场“撒欢”享雪趣



在银川鸣翠湖四季滑雪场,初学滑雪的游客在“摔打”中体验滑雪带来的快乐(拼版照片,1月3日摄)。

进入冬季以来,宁夏银川多个景区纷纷推出冬季冰雪旅游体验项目,吸引众多市民和游客来到雪地“撒欢”,感受冰雪带来的速度与激情。

新华社记者 王鹏 摄

石家庄遭遇雾霾天气



这是1月4日拍摄的被雾霾笼罩的河北省石家庄市街景。
1月4日,河北省石家庄市遭受雾霾天气侵袭。

新华社记者 朱旭东 摄

哈尔滨“1·2”火灾事故相关责任人已被公安机关控制

新华社哈尔滨1月4日电 记者从哈尔滨市政府了解到,哈尔滨市道外区“1·2”火灾事故相关责任人已被公安机关控制,哈尔滨市多个部门已成立联合调查组,调查工作全面开展。

1月2日13时14分,哈尔滨道外区太古街727号日杂仓库发生火灾。扑救过程中,共有5名消防战士牺牲,13名消防干部战士和1名保安不同程度受伤。

哈尔滨市政府秘书长、市政府首席新闻发言人黄玉生介绍,目前,明火已经扑灭,扑救进入清理残火阶段,过火面积1.1

万平方米,坍塌面积3000平方米,火灾现场正在清理中。

黄玉生说,市政府安全生产委员会已牵头成立了由公安局、消防支队、安监局、纪检委、检察院、总工会、城乡建设委员会、住房保障局和道外区委、区政府组成的联合调查组。调查工作已全面开展,相关责任人已被公安机关控制,事故原因正在调查中。调查结论做出后,市委、市政府将启动问责程序,依法依规对有关责任人进行严肃处理。

上海外滩踩踏事件仍有1名伤员病情危重

新华社上海1月4日电 (记者 仇逸) 经过医务人员的精心治疗,截至4日11时,在上海外滩踩踏事件伤员中已有24人经诊治后出院,25人继续在院治疗,重伤员减少到7人,其中1人病情依然危重,仍在积极抢救治疗中。伤员中男性7人,女性18人。

上海市卫生计生委组织市级专家组

和三家收治医院医务人员正密切监测病情,积极做好伤员救治,把救治重症伤员作为重中之重的任务,争取最好的治疗效果。同时,加强对伤员和家属的心理干预,发挥心理医生、医务社工和医院志愿者的作用,协助医疗团队完成救治伤员工作,确保医疗救治工作科学高效。

农历乙未羊年是平年共有354天

新华社天津1月4日电 (记者 周润健 朱天骄) 随着公历新年的到来,农历羊年的脚步也越来越近。专家表示,同即将过去的农历甲午马年不同,农历乙未羊年是一个平年,只有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,农历马年从2014年1月31日开始,至2015年2月18日结束,共有384天,而农历羊年从2015年2月19日开始,到2016年2月7日结束,共354天。

农历的长度相差1个月,这是为什么?天文专家解释说,与阳历年固定在365天或366天不同的是,农历是依照月亮圆缺变化周期即朔望月(约29.5天)来安排,

1年12个月,比阳历年少11天左右。

为了协调阳历与农历之间的天数,古人采取“19年7闰”的方法,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此1年有383天~385天,而农历平年一般有353天~355天。

天文专家特别提醒说,正月初一是农历生肖年的开始,具体到农历乙未羊年,在2015年2月19日~2016年2月7日之间出生的小孩都属羊。

随着农历羊年的即将到来,民间也流传着“十羊九不全”“女属羊,命不长”等怪论,对此,史志成表示,属相与人的命运没有必然联系,而根据属相来决定是否生孩子的做法实属荒唐。